

上半年 16 个省份 GDP 增速超全国 地方经济看点多

【详见 02 版】

数据

4800 万人次

据珠海边检总站横琴边检站统计,新横琴口岸旅检区域自 2020 年 8 月 18 日开通至今已 4 周年。4 年间,累计经横琴口岸出入境人员超 4800 万人次,车辆超 588 万辆次,年均增幅 62.2% 和 40.4%。今年以来,横琴口岸单日客流最高超 8.6 万人次,车辆超 7200 辆次,均为横琴口岸通关以来历史新高。

6%

国家税务总局最新发布的数据显示,7 月份经济整体延续回升向好态势,运行总体平稳,稳中有进,高质量发展扎实推进,呈现多方面亮点。7 月份,工业企业销售收入同比增长 6%,较二季度增速提高 1.7 个百分点。其中,受大宗商品价格回升带动,采矿业同比增长 9.7%,较二季度由负转正;制造业同比增长 5.7%,其中原材料加工业、装备制造业同比分别增长 6.8% 和 6%。

1725.4 万人次

国家移民管理局 8 月 19 日发布的最新统计数据显示,今年前 7 个月,全国各口岸入境外国人 1725.4 万人次,同比增长 129.9%,越来越多的外国人加入“中国游大军”。前 7 个月,全国口岸出入境人员 3.41 亿人次,同比增长 62.34%;各口岸签发口岸签证 84.6 万证次,同比上升 182.9%;来华旅游外国人预计拉动消费超 1000 亿元。



山东新泰:小小麦秆扇拓宽农家致富路

近日,在山东省新泰市羊流镇,当地农户忙着利用当年麦收留下的麦秆,制作麦秆扇用于销售。山东省新泰市羊流镇有制作麦秆扇的传统,麦秆经过清洗、编网、剪样、缝边、上把等 10 多道工序,被农户制作成轻巧的扇子。目前,在羊流镇及周边乡镇从事麦秆扇加工制作的农户已达 2 万多人,麦秆扇产业拓宽了当地农户的增收致富路。

图为山东省新泰市羊流镇的农户在展示刚制作的麦秆扇。

新华社发 徐速绘 摄

近期蔬菜价格持续走高 业内:保供有基础

近期,多地的蔬菜价格出现涨价情况,引发消费者关注。蔬菜价格为何上涨,如何看待未来价格走势?记者采访中了解到,菜价上涨受供应偏紧、季节性上行等多重因素影响,但上涨空间有限。

据农业农村部“全国农产品批发市场价格信息系统”监测,8 月 9 日—8 月 15 日,农产品批发价格 200 指数为 127.68 点,比之前一周上升 4.88 点,比去年同期上升 8.26 个点。全国 286 家产销地批发市场 19 种蔬菜平均价格为 2.48 元/斤,比上周上升 10.9%,同比上升 36.2%。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶表示,一般来说,7 月—8 月处于蔬菜生产供应的“夏淡”期,每年这个时候菜价都开始转入季节性上行。

“今年 7 月初,湖南、山东、四川、安徽等地遭遇强降雨和雷暴等对流天气,部分地区还有洪涝灾害,对当地的蔬菜生产、采收及外运都有影响。”张

晶说。

“但整体看,目前蔬菜在田面积和产量均有所增加,这些蔬菜陆续迎来大量上市期,对于夏秋蔬菜供应来说,生产基础较好。”张晶表示,同时,随着蔬菜产地转换,后期北方及高山、高原地区的冷凉蔬菜逐渐进入采收旺季,市场供应充足。

为了应对蔬菜价格上涨,各地积极采取措施,全力保障市民的“菜篮子”稳定供应。据农业农村部统计,目前,全国蔬菜在田面积 1.06 亿亩,同比增加 90 万亩,仍处于年内较高水平,稳产保供有基础。

“展望后市,随着气温的下降和秋季蔬菜的陆续上市,蔬菜供应有望回归正常,价格也会逐步回落。”华南农业大学园艺学院蔬菜学二级教授雷建军分析,预计从 9 月中旬开始,蔬菜价格能够恢复到 7 月甚至 6 月的水平。然而,这也需要密切关注天气变化和市场供需情况的变化。” (李栋)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街 126 号
汇都大厦 A 座 18 层

